

НАШЕ

ЗРЕНИЕ

Вторник,

9 июля 1991 года

Газета выходит
с ноября 1936 года.

№ 82

(6839)

Цена 5 коп.

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

И МОЛОКА ПОСТУПИЛО МЕНЬШЕ

Всем известно, какие сложности сегодня стоят перед покупателями по обеспечению продуктами питания. Важным резервом в этом деле, как известно, является закуп излишков молока у населения. Но в сравнении с первым полугодием прошлого года наше население, содержащее на подворье коров, продаёт на 191 тонну молока меньше, чем за такой же период прошлого года.

С чем это связано? Не сомненен тот факт, что меньше внимания сдатчики молока стали уделять специалисты хозяйства, сельские Советы. Ведь каждому сдатчику должно быть выгодно продавать молоко на месте. Он должен быть уверен, что молоко будет принято вовремя, вовремя оплачено и т. д. Иначе он может найти применение своей продукции в другом месте. И упрекнуть его в этом никто не вправе.

От кого это зависит? Конечно же, от внимательного отношения к сдатчикам молока специалистов хозяйства, сельского Совета. Сегодня в качестве положительного примера мы можем привести работу по закупу молока в совхозе «Марьевский». На протяжении не скольких лет работа по закупу молока на территории Марьевского сельского Совета не вызывает нареканий. Зоотехническая служба

хорошо организована, закуп молока у населения в совхозе «Чиндинский», где работники сельского Совета совместно с руководством совхоза проводят постановку организаторскую работу. И в результате здесь закуплено за полугодие 90 тонн молока, или по 369 килограммов от каждой коровы, содержащейся на личном подворье. И здесь, разумеется, большая заслуга опытнейшего в нашем районе сборщика молока Валентины Павловны Пречевой.

А вот в совхозе «Ишимский» в минувшие шесть месяцев года сдатчики молока не проявляли особой активности. Здесь факты говорят сами за себя: на 41 тонну меньше молока закуплено у населения в сравнении с этим же периодом прошлого года. Хуже идут дела в совхозе «Анжерский». И в ряде других хозяйств.

Б. АЛЕКСАНДРОВ.

К НАМ ПРИЕХАЛ ЗООЦИРК

Вы, наверное, уже прочитали в нашей газете объявление о гастролях в Яицком передвижного зооцирка ТПО «Союзгосцирк» и Министерства культуры СССР. Итак, зооцирк приехал, чтобы порадовать детвору и взрослых интересным зрелищем.

Утром 8 июля КамАЗы и ЗИЛы завезли на стадион Яицкого ЛК разрисованные, красочные вагоны зооцирка. Водители разместили их по окружности и привычными движениями стали устанавливать на зеленом газоне. Тем временем я прошел в жилой домик на колесах, где познакомился с семьей служащих зооцирка.

— Николай Романенко, — представился глава семьи. Его жена Мира работает в зооцирке контролером. У супругов маленький сыншка, кстати, родившийся в гастрольной поездке.

— Ничего в этом удивительного нет, — объясняет Николай. — У нас в зооцирке в основном работают семьями, а ездим мы по стране круглый год: летом гастролируем в Сибири, зимой — в теплых краях. До моей приезда только в период отпуска.

— Откуда сейчас прибыли?

— Были три дня в Марийске. Городок маленький, в таких мы долго не задерживаемся. В крупных городах мы обычно гастролируем 2–3 недели.

— Как вас приняли в Марийске?

— Нормально. Людям интересно посмотреть на экзотических животных. Зооцирк в течение этих трех

дней не пустовал.

— Николай, почему вашу организацию называют зооцирком, ведь нам более привично название зоопарк?

— В нашу программу входят цирковые номера. Пользуется популярностью у зрителей мотошоу. Номер «Шар смелости» исключительно интересен, полнят мастера спорта Петр Томин и Камо Андян. Они ездят на мотоциклах с двигателем объемом 125–175 кубических сантиметров внутри сетчатого шара и при этом исполняют фигурные акробатические трюки с закрытыми глазами и без управления рулем.

Артисты спортивно-циркового жанра, мотокаскадеры Михаил Клепцов и Олег Соколов исполняют номер «Вертикаль». В этот номер входят следующие трюки: вступительный скок с ростовой заезд, амазонка, горки, эмбка, вис, заезд повышенной категории опасности, парные гонки.

Кроме того, мы привезли с собой зеркальный иллюзион (комната смеха) и привозной аттракцион.

Будет разыгрываться зоопотерея. Она беспроигрышная. Будут разыграны волнистые попугаи, хомяки, морские свинки, зайцы, фотографии животных, иллюстрации и книги о животном мире.

— Поговорим о животных, которых показывает зооцирк. Скажите, как звери переносят бесконечные ле

реезды в дороге?

— Животные у нас привыкли к такому образу жизни. Они почти все раньше выступали на арене цирка. И, можно сказать, всю жизнь

проводили на колесах. Зооцирк предложит понаблюдать посетителям различные породы зверей. Мы по

казываем хищных животных: суматранских, уссурийских, бенгальских тигров, африканских львов, черных пантер, сибирскую и канадскую рыси, полярных волков. В экспозиции зооцирка широко представлены различные виды обезьян: яванские макаки, макак-резус, лавиан, зеленая марышика, лапундр. Показываем мы и других экзотических животных: американских снотов, павлинов, дикообразов, африканских страусов, камерунских коз, верблюдов, лам, ослов и пони. По

сетители могут понаблюдать за нашим бегемотом. Его вес — 3 тонны 800 кг. Я думаю, что будет интересно посмотреть, как служащие зоопарка кормят всех этих зверей.

— Наверное, они очень много съедают!

— Да, в сутки животные поглощают около 90 килограммов мяса.

— Но не только одним мясом вы их кормите?

— Мы разнообразим питание. Иногда даем им фрукты и овощи. У нас работают повара, которые приготовляют животным каши. По понедельникам устраиваем для нормального пищеварения зверей голодный день.

— Вы возите все продукты для кормления животных с собой?

— Животные у нас привыкли к такому образу жизни. Они почти все раньше выступали на арене цирка. И, можно сказать, всю жизнь

рет, что даже люди сейчас не всегда его могут приобрести!

— Необходимое мясо мы, по возможности, получаем в тех городах, в которых стоим. Для этого у нас есть рекомендательное письмо, при предъявлении которого местные власти нас снабжают продуктами.

— Расходы на содержание зооцирка, видимо, большие, не сказывается ли это обстоятельство на стоимости билетов?

— Нет, цены на билеты вполне доступные. Дети до 5 лет в сопровождении взрослых проходят на территорию зооцирка вообще бесплатно. Детский билет стоит 40 копеек, цена билета для взрослого человека 90 копеек. Билет на мотошоу стоит 1 рубль. Зеркальный иллюзион и привозной аттракцион стоят 50 копеек. Зооцирк за счет интэрса к нему людей оккупает расходы на содержание, а не за счет высоких цен на входные билеты. Приходите, сами убедитесь, как у нас интересно.

— Обязательно приду, ведь не так часто в Яицке приезжают артисты цирка, а артисты такого амплуа еще нас не посещали. Да и экзотических животных со всеми частями света можно увидеть только в зоопарках крупных городов страны. Думаю, что особую радость зооцирк доставит детям. Ведь лучше один раз увидеть, чем семь раз услышать. Так что спешите в ближайшие три дня посетить передвижной московский зооцирк.

И. АЛЕХИН.

Читатели возмущаются

«Нас лишают радиоинформации»

В редакцию газеты продолжают поступать потоки писем на неудовлетворительное обслуживание телефонной и радиосвязи Яицким ЛТЦ, которым руководит Алексей Викторович Ракитский. В настоящие времена увеличилось количество жалоб на некомпетентность радиосвязи. Так, с просьбой посодействовать восстановлению связи к нам обратился участник Великой Отечественной войны П. Дикаев, проживающий по улице Рабочей, 60. «Многие из нас, уже немолодых людей, не имеют возможности из-за слабости зрения читать регулярно газеты, журналы, — говорит П. Дикаев, — поэтому вся информация по радио остается для одиночного человека единственный источником информации по радио». Да, бывает так, что радио остаётся для одиночного человека единственным источником со-

общения. Поэтому не случайно обращаются в редакцию чаще всего пенсионеры, люди пожилого возраста.

Мария Ивановна Сиркова, жительница улицы Вагутина, 2, установила антенну радиоточки в своем доме, но никак не может дождаться, когда эту установку приведут.

Н. С. Садырина, проживающая по ул. Гвар-

дейской, 11, недоумевает: в начале апреля районос меняли столбы. Естественно, в связи с этим появилась необходимость в наладке и приведении радиовещания. Но до сих пор радио не работает. Начатое дело до конца работниками ЛТЦ не доведено.

Мы привели в пример лишь несколько сигналов, поступивших в редакцию. Как правило, люди, обращающиеся к нам,

когда уже не раз и не два обращались в ЛТЦ, обижаются на них. Бывают и такие случаи, когда некоторые абоненты сразу обращаются в редакцию.

Редакция же не имеет своей аварийной службы для устранения аварий и повреждений на радио- и телефонной линии. И не всегда такой метод ускоряет результат. Все дело заключается в надежности и оператив-

ности службы ЛТЦ. А работа этой службы, мягко говоря, не выдерживает никакой критики. И редакция все еще не получила ответа от начальника службы о том, какие меры принимаются руководством по обеспечению нормальной работы цеха. Выйти из доверия у людей куда проще, чем вернуть его потом.

А. МОРОЗ.

В ФОКУСЕ ПРЕССЫ

ТРАДИЦИИ, ОБЫЧАИ

ПЕТРОВКИ

Дивным балом в природе правит июль — самый теплый, светозарный месяц года. Верой в покровительство земле дельцам был проникнут большой христианский праздник — День Петра и Павла (12 июля), или попросту Петровки. Эти святые удостоены особых места среди двухнадцати апостолов, ибо больше других потрудились в проповеди веры Христовой.

Этот день святых первоверховых апостолов вобрал в себя немало крестьянских обычаяй и поверий, примет, представляющих для землемельца большой смысл в его общении с природой, в отношениях к ее грозным стихиям явлениям. Праздник начинался с разгона после строгого петровского поста, начинаящегося в понедельник второй недели после Троицы и за канчивающегося в канун дня апостолов Петра и Павла — 11 июля по новому стилю.

На Петров день бывали «обетные угощения»: гости приносили специиально для этого случая приготовленный сыр своим зятьям, а зятья уго

щали их при всех родных и близких. В Тульской губернии сваты со стороны жениной родни угощали ужином сватов с мужниной. Это называлось «соборным столом». В степных уездах существовал обычай проводить семьи крестников. Кумы приносили своим крестникам до машние пироги...

Молодежь в Петров день водила хороводы с песнями и пляской. С вечера парни и девушки уходили в поле и всю ночь веселились, затевали старинные игрища. Обычно где-нибудь на пригорке жгли обрядовые костры, как подобие солнца, дарующего урожай. То и дело под брасывали в огонь сухой хворост, солому, чтобы полыхало выше и жарче. Вокруг костра затевали шумные игрища, пели хором песни: «Гори, гори ясно, чтобы не по гасло!». Попарно прыгали через пламя, чтобы набраться очищающей очистительной силы огня, отпугнуть болезни, укрепить здоровье перед полезными работами. Считалось, у кого выше, удачнее прыжок, тот будет счастливее, у того

лучше уродит хлеб. Да вушки ночью на травах гадали о женихе, своей судьбе.

На рассвете, чуть заалеет утренняя заря, на игрище к молодежи приходили пожилые люди и даже старики, чтобы посмотреть солнечное движение.

Петрову дню уделялось важное место в крестьянском календаре: «Петр—Павел жару прибавил», «На Петров день дождь—урожай не плохой, два дождя—хороший, а три—богатый», «Петровки холодные—год голодный».

День Петра и Павла считался последним июльским праздником. Начиналась страдная пора, отсюда еще одно наименование — «Страдник». «Не до песен более, коли надо в поле». Шутливо говорили: «Плясала бы баба, да макушка лета настала». Среди крестьянских дел подошло самое привлекательное, веселое — сенокос. Заботы о нем вызвали бодрый душевный настрой. Каждый старался подготовиться как можно лучше: ладили новые окосья и грабли, настраивали, отбивали на

маленьких (карманных) наковаленках—бабках ко

сы. «С Петрова дня красное лето, зеленый по косе». В некоторых местах его начинали неделей—двумя раньше. Но Петровки задавали тон сенокосу. Наступала лучшая пора: травы налились, зацвели, раздушились. Чуть свет оживала деревня. И стар, и млад шумливой, нарядной толпой спешат в луга кто с косой, кто с граблями на плече. Глядя на луговое раздолье, забываешься: тешит и радует буйное, по пояс, разно травье, озаренное при чудливым цветистым узорочьем.

Но сенокос не единственная крестьянская забота. Июльская страда вобрала в себя многое. И главное среди них — подступающая жатва. В народе говорили, что «с Петрова зарница хлеба зорит», то есть вечерние сполохи ускоряют их созревание. «Советовали: «Доставай и ладь серпы!». «Хотя в июле и душно, и жарко哉, но расставаться с ним жалковато».

Я. СУХАНОВ.
«Сельская жизнь».

СНОВА «СЮРПРИЗЫ»

Перед вами на предоставленной фотографии гусеница. Причем не ту тотового шелкопряда: сия гусеница «вылезла», когда я соизволил в обед откусить от ломтика белого хлеба, что продаётся за 68 копеек в хлебном магазине р. п. Яи. Пришлось, правда, прибегнуть к небольшому приему в фото (увеличили), чтобы нагляднее представить всем этот запеченный «деликатес». Впрочем, в натуре эта гусеница больше сантиметра. По всей вероятности наши хлебопеки решили помочь в обеспечении населения мясом. Дан

А. СТРОКОВ,
работник РОВД.



ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

1 июня — Федул на двор заглянул. Пора серпы зубрить, к жнивье готовиться к загаде.

2 — Зосима и Савватий — святая двоища покровителей пчел. Зосима и Савватий цветы для пчел растят, в цветы мед наливают.

3 — Мефодий. Праздник перепелятников, Погоноуха затеяла. Ливене силен — прошает серок дней.

6 — Аграфена — Купальнича. На этот день наши предки обычно начинали сбор

лекарственных трав.

7 — Иван Купала. Иванов день. Иванова ночь замечательна минимум цветом па поротника, кладбищенским.

9 — Тихвинской иконы Божией Матери. Тихвинской ягодницы.

10 — Самсон — Сеногорной. «На Самсона дождь — семь недель толка». Самсон сено загнивает.

12 — Петр и Павел. Конец Петровкам.

14 — Летние Кузминки. Кузьма и Демьян. В сред-

ней полосе России в этот день было принято полоть огороды. Кузминки — ссыпчины: девки варят кашу ссыпчину.

15 — Празднование Образа Пресвятой Богородицы.

17 — Андрей — Налив. Озимые в наливах доходят.

18 — Афанасьев день — месяцев праздник. В замоскворечских селениях выходили смотреть на играющий месец. Игрище месяца — примета счастливая.

21 — Прокопий — Жижец, Прокопий — Жатвеник — зажигает рожь. В Смоленской губернии перед началом уборки делали «зажиги».

25 — Мокрида. По этому дню загадывали о будущей осени. Смотри осень по Мокридам. Ведро на Мокриду — осень мокрая.

ржики. Женщины, отправляясь жать, брали с собой варенные яйца, хлеб, соль и сало. Нажав несколько снопов, отделяли первый, начинаяли есть принесенные кушанья.

25 — Прокопий — Великие Роды. По наблюдению старых лечеек — зажарок эта роса полезительна для врачаения.

28 — По народному календарю этот день считается серединой лета.

31 — Мокрида. По этому дню загадывали о будущей осени. Смотри осень по Мокридам. Ведро на Мокриду — осень мокрая.

Отделению Сбербанка для работы в Данковке и Ново-Николаевске требуется контролер на 0,5 оклада. АДМИНИСТРАЦИЯ.

Ижморский коопзаготпром закупает дубкорье по 50 коп. за 1 кг. За лесобилетами обращаться в коопзаготпром.

Ижморский коопзаготпром закупает лекарственное сырье. Сдатчики отовариваются товарами повышенного спроса импортного производства.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив лесокомбината скорбит по погибшему смерти работника лесокомбината

ТУШМИНСКОГО

Ивана Иннокентьевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив совхоза «Вознесенский» выражает глубокое соболезнование Данченко Алексею Милютину, Юрию Алексеевичу, Александру Алексеевичу по поводу преждевременной смерти их жены и матери.

ДАНЧЕНКО

Валентину Никифоровну.

ПЕРВЫЕ ГРИБЫ

В июле идут первые грибы, в основном сыроеожки, лисички. Напомним, что все сыроеожки съедобны, кроме жгучеедущей, ярко-красного цвета. Впрочем, большого вреда здоровью и от нее не будет.

Объявился и полевые шампиньоны. У молодых шапочки скрупулько-колокольчатая, белая. Затем становятся распростертой. Пластинки с возрастом темнеют до черноты. Ножку украшает двухслойное кольцо. За пах анизовыми.

Луговой опенок встречает ся по лесным опушкам, а также на луговинах, в светлых бересковых рощах. Его цвет — светло-охристый. Диаметр шапочки с округлым бугорком по центру

не более пяти сантиметров.

Великан среди грибов и зонтик мастерый. Встречается в изреженных лесах, на лужайках, а также городских скверах. Его шапочка обычно 20—30 сантиметров в диаметре. Попадаются экземпляры и с полутора-дюймовым «головным убором». Они сначала напоминают шар. А когда вырастает, становятся похожи на серый раскрытый зонтик. Шапочка покрыта темными, крупными

мешковидными крапинками. Она ладно сидит на высокой ножке, высотой до 35 сантиметров.

Среди ядовитых грибов нет таких же зонтиков. Тем не менее приближки этого обычно не берут: уж больно непривычен внешний вид: кольца на ножке да ложматая шапочка. А жаркое из зонтика получается отменное.

А. МАНАЕВ.
«Сельская жизнь».

МАКУШКА ЛЕТА

Июль — вершина русского лета, пора лесных ягод и грибов, раннего картофеля и овощей, садовой малины, вишни, красной и белой смородины.

А сколько метких народных названий у этого месяца! дельцу нужно вовремя ус-

тится: «сердце лета», «макушка лета», «страдник». Сенокос, косовища первых хлебов и подготавка озимого зерна — все эти виды крестьянских работ встретишь в этом месяце, и земле

погоды завершил все дела. Поэтому «в июле во дворе пусто», да и поле пусто», «есе, кто дорос, спеши на покос», ибо «перестоялась трава — ни сено, ни труха».

«Июль из пота косарей со склон». В июле июль бо-

Наши телефоны: 2-11-44 — редакция, 2-14-59 — отдел фоторепортажей, 2-18-83 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — эди- типографии.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Тираж: 7337 экз. Объем: 1 п. л. Индекс: 51954. Заказ: 1721. Газета подписана в печать 8 июня в 16 час. 50 мин.

Учредители: коллектива редакции и районный Совет народных депутатов.

Адреса учредителей: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).

Редактор: Т. И. АНАНЬЕВА.

Газета отпечатана в Яицкой районной типографии. Адрес типографии: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8.

МОЛОКО ЖИРНОСТЬЮ ЦЕНИТСЯ

Если мы приобретаем молоко на рынке, то непременно всматриваемся через стекло банки: а каков же жир? И там, где его объем больше, берем с большим удовольствием. Это, конечно, если есть выбор. А если его нет? А какой выбор может быть в «магазинном» молоке? Здесь одна забота — лишь бы досталось. При нашем скромном обеспечении продуктами важно все. И очень бы хотелось приобретать молоко в магазине, зная процент жирности, имел возможность выбрать его по желанию: с большим или меньшим процентом жирности. Но об этом пока приходится мечтать, как и о многом другом. И все же, если из наших хозяйств поступает на молочный комбинат молоко высокой жирности, то больше гарантии, что все мы сможем покупить этот ничем не заменимый продукт более ценных по питательным качествам.

От чего зависит содержание жира в молоке, продаляемом государству нашими хозяйствами? Зависит оно от того, насколько правильно сбалансирован рацион кормления коров по различным веществам. И еще, каждая хозяйка, которая имеет корову в личном подворье, хорошо знает, как важно выдоить все без остатка молоко из вымени коровы, так как последние струйки молока — самые жирные. В хозяйствах же делят механическими аппаратами. Несколько лет тому назад в обязательный процесс такого доения входило ручное додаивание коровы. Потом пришли к выводу, что это операция не обязательна и даже вредна, так как коровы не отдают молоко аппарату, ждут, когда доля руками начнут додаивать. Взамен вели механическое додаивание. И все же сказать, что этот вопрос решен полностью таким способом, нельзя.

Многое, очень многое заывает здесь от сноровки дюрок, от строения вымени коровы, от подбора коров, способных полностью отдавать молоко. И это еще не все. При внедрении молокопровода и при недостаточно четкой технологии его

А. БОРЕВ.

работы тоже может теряться жирность молока.

И вот, если сопоставить результаты получения и продажи молока в первом полугодии по наличию жира, то нельзя не отметить совхоз «Улановский». Он в среднем сдавал государству молока жирностью 3,68 процента. Это выгодно хозяйству, так как за высокий процент жира ему зачитывается дополнительное молоко. На этот раз пришло сдано свыше 60 тонн. Еще выше жирность молока, сдаваемого на молочный комбинат совхозом «Яйский» — 3,72 процента. Хозяйство дополнительно получило 34,1 тысячи рублей.

Специалисты этих хозяйств контролируют технологию доения и кормления коров, сдачу молока государству. И поэтому такие результаты. А вот новый колхоз «Бекетский» упустил из виду этот вопрос: жирность отправляемого государству молока составила всего лишь 3,32 процента. Таким образом, только за два месяца существования нового колхоза им потеряно свыше двадцати тонн при зачете. А совхоз «Емельяновский» еще больше отличился: сдал молоко в первом полугодии, жирность которого всего 3,19 процента. Можно было бы хуже, да уж больше некуда. Потеряно 29 тонн молока по этой причине. И это из-за отсутствия хозяина на конечной стадии производства молока.

Низкая жирность в колхозах «Родина», «Победа», где потери составляют 22 тонны и 34.

Да, очень большая ответственность в повышении жирности молока зависит от умелой, грамотной работы лаборантов молочной. Неправильное определение жирности молока на 0,1 процента в молоковозе может привести в четыре тонны уже ведет к потере при зачете 108 килограммов молока.

Да, сегодня мы все ощущаем дефицит продуктов животноводства на прилавках наших магазинов. Но и те, которые нам все-таки удается приобрести, хотели бы видеть более качественными, вкусными, птицами.

А. БОРЕВ.

Животноводство: итоги работы

А ДО ЖЕЛАЕМОГО ВСЁ ЕЩЁ ДАЛЕКО

Дела в животноводстве хозяйств нашего РАПО, как свидетельствуют итоги работы первого полугодия, мягко говоря, оставляют желать лучшего. Договоры контрактации не выполнены. По данным районной инспекции госстата, долг составил 655 тонн.

По сравнению с этим же периодом прошлого года продажа молока снизилась на 13,5 процента, или на 1399 тонн. Есть, конечно, главная причина снижения надоя, это — неурожайность кормовых культур в прошлом, 1990 году. Этому можно отнести к числу объективных.

Однако обоснован ли факт снижения поголовья коров?

Совхоз «Яйский» за первое полугодие недопоставил на молочный комбинат 79 тонн молока в сравнении с прошлым годом, или на 9 процентов. Совхоз «Марьевский» — 174 тонны, 11,4 процента. Если это снижение еще каким-то образом можно связать с объективными причинами, то можно ли оправдать такое положение дел, какое складывается, например, в совхозе «Первомайский», где продажа молока против уровня прошлого года снизилась уже на 47 процентов!

Не результат ли все это полученной свободы хозяйствами? Да, теперь каждый колхоз и совхоз имеет право самостоятельно устанавливать количество поголовья скота.

Сокращение поголовья оправдывается желанием хозяйственников увеличить продуктивность животных. По принципу: лучше меньше, да лучше. Но этот принцип, как видим, не срабатывает. Необоснованное снижение поголовья скота ведет к прямому снижению валового надоя, а соответственно, к недопоставкам животноводческой продукции на молочный комбинат.

Конечно, это относится не ко всем хозяйствам. Если совхоз «Марьевский» и допустил снижение продажи молока за полугодие, но свои договорные обязательства он выполнил четко — на 113 процентов, то есть сверх договора продажи им 157 тонн. На 116,1 процента выполнены договорные обязательства совхозом «Яйский», 116 тонн сверх договора. Тут нельзя отметить и совхоз «Вознесенский», который на 116,6 процента выполнил свои договорные обязательства, 79 тонн молока прошел сверх этих обязательств. А вот совхоз «Первомайский» в большом долгу остался: полугодовой договор им выполнен только на 66,4 процента, долг составил 420 тонн.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
главный государственный инспектор по закупкам и качеству продуктов.



Людмила Николаевна уже третий десяток лет работает в райбытобъединении парикмахером в женском зале. Конечно, при стремлении к мастерству, совершенствованию она смогла стать настоящей популярной у клиенток. Хорошие отзывы от них — лучший показатель ее труда. Можно с уверенностью сказать, что ее хорошо знают женщины не только в поселке, но и в селах района, куда часто приходится выезжать мастеру. В

коллективе она на хорошем счету. Здесь отмечают ее такие качества, как уравновешенность, обаяние и доброта.

Людмила Николаевна Синева имеет высшую квалификацию парикмахера I класса.

На снимке: парикмахер Людмила Николаевна Синева.

Служба 01

СИНИМ ОГНЕМ И ЯСНЫМ ПЛАМЕНЕМ

За прошедший год и текущий период текущего в сельских районах Кузбасса произошло более двух тысяч пожаров. Ущерб исчисляется без малого тремя миллионами рублей. Огнем уничтожено и повреждено 1497 строений, 1103 головы скота, 4172 тонны грубых кормов, 95 единиц автомобильной техники. Во всех районах, к примеру, за прошлый год, за исключением Прокопьевского, Чебулинского, Яшкинского, до пущен рост пожаров и материального ущерба от них.

И везде появление «красного петуха» на объектах сельскохозяйственного производства предусматривается вспомогательной халатностью, безответственностью, разгильдяйством. Во многих случаях во врем

я огненных бедствий под рукой не оказывалось буквально ни капли воды. Так, к примеру, огонь уничтожил в свое время 708 тонн первоклассного сена и сенохра нилище опытно-производственного хозяйства «Новостройка» Кемеровского района. Многие, кто видел это сенохранилище до пожара, удивлялись, как оно еще не сгорело. Без малого двести тысяч рублей ущерба принес пожар в совхозе «Арсеновский» Крапивинского района. Здесь дикая шалость с огнем полностью уничтожила животноводческий комплекс. Печенья таких фактов для нее, пополняется он с видной быстротой.

Перед началом кормоза

готовительной кампании мы у себя в отделе провели

анализ причин и последствий пожаров. Создается такое впечатление, что в ходе зяйствах устроено соревнование — кто больше сожжет народного добра.

По крайней мере, две грубейшие ошибки при производстве и хранении траяной муки и витаминных гранул допускают механизаторы. Грубо нарушают температурный режим и не правильно складируют готовую продукцию, допуская самовозгорание. Не говоря уже об эксплуатации техники неисправных агрегатов, отсутствии противопожарного оборудования, простых средств защиты от огня. И еще — слишком много случайных людей за работой. Дымят там, где их не обучили.

Интересуюсь, где мука, которую высушена и накануне. На род удивлен: где же ей быть, как не на складе? Но нельзя ее везти сразу же на склад! Вполне вероятно, что искра через барабан, у

мельницу и систему отвода продукции попадет в мешок. Глеет она долго, незаметно, и потому готовую муку надо обязательно выдерживать под времененным навесом четыре—шесть дней. Не задымит — тогда и на склад можно.

Мы все на бедность жалуемся. Во многих хозяйствах нет специальных складов для «витаминки». Хранят ее где придется — и в зерноскладах, и в птичниках и на фермах. А результат, как правило, плачевный — пожар и дополнительные потери.

Хорошо просушенная траяная мука, как выражают ся сами рабочие, «сама горит». Действительно, даже сверхдлительному человеку не уследить, в каком уг

лу нынче тлеет. Да и некогда — страда, запарка. Да и незачем — наша промышленность выпускает отличные серийные приборы контроля температурно-влажностного режима. Это минский «Зонд-1», горьковский «Колос-1». Но мы как-то привыкли все на глазок да промерно... И получаем результат: спалили ценности почти на три миллиона. И в ус не даем. Мыслить не новую выскажу: не потому ли, «что вокруг колхозное», а значит, ничто? Уверен, что на стоящий хозяин небрежности по отношению к огню не допустит.

А. ВАСИЛЕНКО,
главный специалист ОПО УВД Кемеровского облисполкома.

Вести из «Победы»

И женщины колхоза пришли на помощь

Каждый раз, когда разговор заходит о продуктах питания, в первую очередь упоминаем мы хлеб, мясо, молоко. А вот об овощах как-то забываем. Вроде бы в нашем меню они не самые главные.

Конечно, можно как-то приготовить блюда и из имеющихся под рукой продуктов, но без овощей они не будут иметь ни той питательной ценности, ни того колорита. Рассчитывать же на то, что по осени где-то как-то их можно будет закупить, — не лучший выход из положения. Поэтому в нашем колхозе «Победа» и ре-

шили сами выращивать овощи. Кто пойдет на это? Сделали мы по дворный обход, поговорили с каждой хозяйкой, выслушали мнения женщин. И надо сказать, что женщины с удовольствием отозвались на наши предложения.

Условия выращивания овощей обходятся выгодные. Вырастил ты и сдал колхозу, например, килограмм лука и кило грамм моркови, взамен получаешь по пять килограммов зерна. За килограмм капусты — два килограмма зерна, за огурцы и помидоры — по три килограмма зерна,

за килограмм картофеля — килограмм зерна.

В Ново-Николаевке было организовано звено. Звеньевой избрали Анну Дмитриевну Суржанскую. Огород выделили для работы звена. И что примечательно, за дело взялись бабушки, которым за семьдесят. Все сами посадили, пропололи по несколько раз.

Кто все эти женщины? Вот их имена: Татьяна Васильевна Суржанская, Мария Ивановна Нетаева, Екатерина Исаковна Прирез, Валентина Васильевна Мирошниченко, Клавдия Степановна Кул-

рина, Евдокия Захаровна Субботина, Наталья Васильевна Ромашова, Анастасия Кузьминична Грек, Софья Михайловна Циммерман, Таисия Ивановна Мирошниченко, Елена Андреевна Жбанова, Антонина Пантелеева Астафьева, Мария Ивановна Сорока, Вера Фоминична Бондарева, Зоя Васильевна Цикман, Вера Егоровна Соловникова, Валентина Николаевна Краснощлыкова, Ефросинья Пимонова Таратунина, Ефросинья Федоровна Марченко, Татьяна Александровна Клименко, Елена Григорьевна Суржанская,

Мария Александровна Ульрих, Татьяна Яковлевна Лаптева, Анна Филипповна Анчукова.

Сразу стоит заметить, что семена всех культур купал колхоз.

Некоторые женщины решили заниматься огородничеством у себя дома. Так, например, семья Юховых договорилась с колхозом о выращивании на своем огороде и поставке в колхоз лука. Анастасия Кузьминична Грек тоже выращивает лук на своем огороде. То же самое и Гликерия Куприяновна Берегулько.

В Пономаревке тоже свое звено организовано по выращиванию ягод. Звеньевой здесь Нина Владимирьяна Вержбицкая. Они поселяли огурцы, лук, свеклу.

Работники столовой, детского сада, школы тоже посадили у себя овощи. В школе, например, работа ведется под руководством биолога Галины Богдановны Вержбицкой и учителя по труду Юрия Николаевича Конькова.

Все делается для того, чтобы овощей в достатке было для лета и осени и на зиму можно было засыпать.

Набрались сил и хорошо отдохнули

Не первый год при нашей Ново-Николаевской школе организуется летний лагерь для дошкольников и младших школьников. Не исключение и нынешнее лето. Тридцать два человека провели 21 день нынче в нашем пришкольном лагере. Это выпускники детского садика и ребята первого и второго классов.

Ребятам очень понравилось в лагере. И родители тоже остались до конца. Дети все время под присмотром и сыты, да и развитие хорошие получали в играх.

Об этом позаботились учитель школы, работающие в этом лагере. Это Надежда Александровна Мирошниченко и Тамара Сергеевна Ткачева, а также школьницы — восемнадцати Ирина Дубинина и Светлана Юломанова.

Какие только игры не придумывались здесь! Даже спектакль «Золушка» ставили. Проводили и конкурс веселых и народных. А до чего интересно проходила извесная игра «Поле чудес». Ходили и на речку купаться. Читали книги.

Время проходило очень быстро. Скучающих не было.

А Нина Александровна Бобкова со своей помощницей Светланой Гунько старались приготовить для детей самые вкусные и разнообразные блюда. Побеспокоились здесь о том, чтобы каждый день ребята могли пить соки, есть салаты из помидоров, огурцов...

Все делялось между мальчиками, грамотно. Продукты, соки вовремя за возилися. Всегда были

свежими и аппетитными.

И совсем с другим настроением, возвратились домой наши колхозные ребята из лагеря «белая роща». В нем отдыхали семнадцать наших школьников. И тут уж совсем другой подход был организован. Всего за неделю им предложили один раз соку. А о ежедневных свежих салатах тоже говорить не приходится. И наши дети говорят, что это фарм сезон в «белую рощу» они не поедут.

Почему так получи-

лось? Работники лагеря «белая роща» ссылаются на райком профсоюза работников агропромышленного комплекса. Но судите сами. У нас в колхозе выделялось всего по три рубля на ребенка в день, а в «белую рощу» по семь рублей. Наши дети, правда, проводили в лагере всего лишь день. А сачем уходили домой. Но для них было организовано трехкратное питание с обязательным включением в меню салатов. С трудом верится в то, что не смогли обес-

печить растительной пищей ребят в «белой роще». Я не думаю, что в этом повинен профсоюз. Просто самим работникам лагеря надо с интесом было подойти к делу, с любовью. И все можно было бы найти и закупить. Хотелось на деяться, что и в лагере «белая роща» второй сезона пройдет более четко и организованно с питанием проблем не будет.

М. ЧИПИГИНА,
Колхоз «Победа».

Читатель продолжает разговор

И работа пойдет веселей...

Наш коллектив изначально следил за положением в городе, разнавшемся на страницах газеты по поводу несуществующего здания, бывшего РДК, и мы решили высказать свое мнение. Разногласий на этот счет у нас нет и быть не может. Буквально полгода назадшли споры, передавали ли отделу культуры здание клуба РДК. Это было вызвано тем, что основная часть населения поселка проживает в его центральной части. И возникла необходимость создания единого культурно-образовательного центра. Так как за первое здание наши мероприятия зрителей не привлекали, то проводить их приходили не от этой или «культурной»

стороны. Кстати, жена сеансах фильмы положение оставляет желать лучшего. Да и культуры от них не прибавилось. Приходя утром на работу, мы могли увидеть на двери шелуху от семечек, фруктов, запачканные варкала... Иногда нас ожидала и более интересные находки. Был случай, когда после сеанса работники киносети заперли в здании спящего мальчика ((наверное, на фильмов он больше не ходил)). Конечно, на коммерческие фильмы или зрелищную афиоду идет. Вот сюда-то, вопреки всем правилам, захватывая и старые фильмы, тянутся зрители. Не от этой или «культурной»

стороны. Так давайте сделаем хоть одно добре дело, подарим храм людям, в который они смогут прийти не за материальными впечатлениями за деньги, а за духовными

чувствами. Ведь нам их всем так не хватает. И работа пойдет веселей. Мы в этом уверены!

С уважением коллектива работников РДК:

Н. ЮХНО,
Ш. МОРОЗОВА,
В. ТИМОФЕЕВ,
Г. ШАРАХНЕВИЧ,
Т. АЛЕХИНА,
И. ИВАНОВА,
Н. ТИМОФЕЕВА,
А. КОШКАЕВ,
Е. ЧУРСИНА,
В. АЧИЛЧЕВ,
А. ЧУВАШОВ.

Письмо в номер

Это просто издевательство...

Пришел я 3 июля в центральную аптеку, чтобы купить глазные капли, которые стоили 11 копеек. Мне их подали и сказали, что они теперь стоят 1 рубль 86 копеек. Я удивился, что лекарство подорожало в 17 раз, но все равно был вынужден их купить. Хотелось бы узнать, почему в одно и то же время цена увеличилась

З. ГИЛЬМИДИНОВ,
пенсионер,
ветеран труда.

Читатель возмущается

Вот так пай!

Складывается явенное, что нас, пенсионеров, совсем хотят со светлая жизнь работники райпо. Были мы в Ижморке, там пай стоит 25 рублей, а для пенсионеров — 15. В Тисяле пай стоит 30 рублей, и распространяется только на медаль, а у нас — 50, хотя пенсионер или рабочий. Сейчас и так нам приходится еле ходить с пенсиями ходить, да еще нужно заплатить 50 рублей, чтобы те же носки или шампунь купить. Разве это справедливо?

Если такое решение принималось на заседании райпо или на собрании пайщиков, то оно не учитывало пополнение кошельков различных категорий населения.

И куда идут наши деньги? Наверное, только на строительство особняков для рабочих торговцев? Они и так живут заметно лучше, чем мы. Будут и дальше процветать за наш счет?

В. ЩИПАЧЕВА,
М. ЩЫГАНОВА.

О детях подумать надо

Я прочитал предложение С. А. Сурнаковой о том, чтобы отдать РДК под храм. Наверное, С. А. Сурнакова уже забыла, как ее маленькие дети ходили в кинотеатр. И если сейчас здесь я вполне солидарен с вами. Башевой. Надо подумать не только о молодых

людей, которые могут и за семью верст отходить на вечер, но и о малышах. И в своем случае надо отдавать клуб под церковь. А в нем надо только настоящую культурно-воспитательную работу организовать. Тогда и молодежь буде-

дет оставаться больше в нашем поселке. А церковь пусть строит. Никто, я думаю, не возражает.

БОГДАНОВ,
ветеран войны,
Я., ул. Пионерская, 28.